Entrainement au DS de NSI sur la programmation Python

Avertissement :

les questions ci-dessous ne couvrent pas totalement l'étendue du programme a réviser
(il manque au moins une question sur les fichiers csv, voir pour cela les corrections des exercices)

Exercice 1 ('TRIANGLE DE PASCAL EN PYTHON(6 POINTS))

On souhaite obtenir allichage de n lignes du triangle de Pascal (volr Uillustration pour n = 10].

1) On a besoin d'une fonction ligne_suivante (L) qui construit
et renvoie la ligne du triangle de Pascal qui suit la ligne L don-
née  en argument.  Par o exemple ligne_suivante([1,2,1])
renvoie  [1,3,3,1].  Eerire cette fonction selon  la  re
margue  siivante quio ose  généralise pour toutes les lignes

[1,2,1,0]+[0,1,2,1]=[1,3,3,1].
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2] Ecrire la fonction triangle_pascal{n) qui prend en argument le nombre n de lignes do tri-

angle que U'on souhaite obtenir et renvoie la liste triangle des n listes correspondant a chacune

des lignes du triangle de Pascal (commencer par inclure la liste Ligne=[1] dans la liste triangle ;

puis utiliser la fonction ligne_suivante (L) précedente pour compléter triangle).

3) Ecrire enfin la fonction affiche (L) qui alliche chacune des lignes de la lisie de listes L sans

les crochets et les virgules séparatrices ('aflichage de Uillustration doit pouvoir éfre obtenu par

I'instruction affiche(triangle_pascal(10))}].

EXERCICE 2 (AGES EN PYTHON(4 POINTS))

On veut exploiter la liste bagse_celebrites pour produire un dictionnaire. Dans ce but, on a écrii
deux fonctions ages(Personnes) destinées a recevoir la liste base_celebrites comme argument.

1) De quel tvpe sont les éléments de la liste base_celebrites”
2} Compléter les deux [onctions
def ages (Perscnnes):

ages () pour qu'elles retowrnent le
turn {nom:age ror

meme dictionnaire,

BEsEsEErEEEEESIESAREEEEEES

in Personnes}

3) Ecrire le dictionnaire affiché alors 4=t ages(Personnes):

T i . . dic={}
par U'instruction : r personne in Personnes:
print(ages(base_celebrites)). =
return dic

1] Modifier la fonction ages() de

votre choix pour qu'elle sélectionne base celebrites=[("Mbappé", "Kylian",21),\

dans la liste base_celebrites uni-

{"Philippe”,“Edouard”,dgl,\

("vallaud-Belkacem”, "Najat",42) ,\

Llll(‘fllL‘Ill les PErsOILLIeS tllll ont o

e,

{("Mathieu" ,"Mireille" ,73)]
age n donné comme second argn-  print(ages(base_celebrites))




CORRECTION

CORRECTION DE LEXNERCICE 1T ("TRIANGLE DE PASCAL EN PYTHON(G POINTS))

On souhaite obtenir Naffichage de n lignes du triangle de Pascal (voir Uillustration pour n = 10).

1) On a besoin d'une fonction Ligne_suivante (L) qui construit et renvoie la ligne du triangle de Pascal
qui suit la ligne L donnée en argument. Par exemple ligne_suivante([1,2,1]) renvoie [1,3,3,1].
Ecrire cette fonetion selon la remarque suivante qui se généralise pour toutes les lignes :
[1,2,1,01+(0,1,2,11=(1,3,3,1].

def ligne suiwvante (ligne):
nouvelle= [0]+1ligne[:]
for 1 in range (len(ligne)) :
nouvelle[i]+=ligne[i]
return nouvelle

2) Ecrire la fonetion triangle_pascal(n) gui prend en argnment le nombre n de lignes du triangle
que 'on souhaite obtenir et renvoie la liste triangle des n listes correspondant a chacune des lignes
du triangle de Pascal (commencer par inclure la liste 1igne=[1] dans la liste triangle; puis utiliser
la fonction ligne_suivante(L) précédente pour compléter triangle).

def triangle pascal(n):
ligne=[1]
triangle=[ligne]
for k in range(l,n):
ligne=ligne_ suivante (ligne)
triangle.append(ligne)
return triangle

3) Ecrire enfin la fonction affiche(L) qui affiche chacune des lignes de la liste de listes L sans les
crochets et les virgules séparatrices (allichage de 'tllustration doit pouvoir étre obtenn par Uinstruction
affiche(triangle_pascal(10))).

def affiche(L):
for 1 in range (len(L)):
for j in range(len(L[i])):
print (L[i] [j] ,end=" ")
print("")

CORRECTION DE L'EXERCICE 2 (AGES EN PYTHON(4 POINTS))

On veut exploiter la liste base_celebrites pour produire un dictionnaire. Dans ce but, on a écrit
deux fonctions ages(Personnes) destinées a recevoir la liste base_celebrites comme argument,

1] De quel tyvpe sont les éléments de la liste base_celebrites?

Ce sont des tuples contenant chacun 3 éléments.

2) Compléter les denx fonctions ages () pour qu'elles retournent le méme dictionnaire.

def ages (Personnes):
return {nom:age for (nom,prenom,age) in Personnes}

def ages (Personnes):
die={}
for personne in Personnes:
dic[personne[0] ]=personne[2]
return dic

3) Ecrire le dictionnaire affiché alors par Uinstruction : print(ages(base_celebrites)).

base_celabritas=[ ("Mbappé", "Kylian",21),\
("Philippe", "Edouard",49) ,\
("Vallaud-Belkacem" , "Najat", 42) ,\
("Mathieu", "Mireille" ,73)1]

print (ages (base celebrites))

{ ' Mathieu': 73, 'Mbappé': 21, 'Vallaud-Belkacem': 42, 'Philippe’': 49}




NB : l'ordre dans lequel sont affichés les paires clé :valeur est aléatoire et n'a donc pas dimportance.

4) Modifier la fonction ages() de votre choix pour qu’elle sélectionne dans la liste base_celebrites
uniquement les personnes qui ont un age n donné comme second argument.

ages (Personnes,n) :
return {nom:age for (nom,prenom,age) in Perscnnes if age==n}
ages (Personnes n) :
dic={}
for personne in Perscnnes:

if personne[2]=—n:

dic[personne[0] ]=personne[2]

return dic
base celebzites=[("Mbappé","Kylian",21),\

- ("Philippe", "Edouard",49) ,\

("Vallaud-Belkaaem","Najat",iZ),\

("Mathieu","Mireille",73)]
print (ages (base celebrites,21))

{ ' Mbappé': 21}




